

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Романа Викторовича Осина «Особенности отношения к образу трудового мигранта в условиях медиа-воздействия у представителей различных социально-демографических групп», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 - социальная психология**

В диссертационном исследовании Романа Викторовича Осина рассматривается актуальная в современном российском обществе проблема отношения коренного населения к образу мигрантов, создаваемого средствами массовой информации. Из знакомства с текстом автореферата можно заключить, что диссертационное исследование выполнено профессионально с позиции социальной психологии. В диссертации представлена объемная библиография (190 наименования, 30 их которых на иностранном языке), включающая солидный перечень отечественных и зарубежных научных работ освещаемой в диссертации проблематики. Авторы научных работ, на которые ссылается диссертант, являются признанными специалистами в области социальной психологии, этнической психологии и психологии масс-медиа, что свидетельствует о серьезной теоретической основе проводимого исследования.

В работе последовательно решаются выдвинутые задачи. Эмпирическое исследование выполнено на хорошем профессиональном уровне, о чем свидетельствуют разработанная программа эмпирического исследования, объемная выборка, использование корректных процедур сбора, обработки и интерпретации данных. Научные выводы, сформулированные в диссертационной работе, обоснованны и достоверны, полученные результаты значимы как в теоретическом, так и в практическом плане.

Стоит отметить тот факт, что Р.В. Осин проводил исследование в интернете, для чего был создан специальный научно-исследовательский сайт. Этот факт позволяет охарактеризовать диссертанта как современного прогрессивного и квалифицированного исследователя, серьезно относящегося к

проводимой работе. В качестве замечания можно отметить, что из текста автореферата не совсем ясна позиция автора в вопросе использования термина «медиа-воздействие», насколько широко трактует автор данное понятие? Приведенное замечание не снижает научной ценности результатов исследования и не умаляет достоинств диссертационной работы Р.В. Осина.

В целом, судя по автореферату, работа представляет собой завершённое самостоятельное научное исследование, выполненное на высоком уровне, выводы содержательны, практическая значимость несомненна.

Можно утверждать, что диссертация Романа Викторовича Осина «Особенности отношения к образу трудового мигранта в условиях медиа-воздействия у представителей различных социально-демографических групп» в полной мере соответствует требованиям п. 9 Постановления Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» от 24 сентября 2013 г. №842 в части требований, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 - социальная психология.

6 апреля 2015 г.

**Ведущий научный сотрудник  
Института психологии РАН,  
доктор психологических наук, профессор**

**А.В. Сухарев**

**129366, Москва, ул. Ярославская, д.13  
Тел. (рабочий): 8(495) 682-91-51  
e-mail (личный): [zavor753@mail.ru](mailto:zavor753@mail.ru)**

